
1. 다음 그림에서 ∠A = ∠BDE 일 때, CD 의 길이를 구하여라.

cm

6 cm

∠B 가 공통이고, ∠A = ∠BDE 이므로
△ABC∽△DBE 이다.
AB : DB = 8 : 4 = 2 : 1이므로
닮음비가 2 : 1

2 : 1 = (4 + CD) : 5

∴ CD = 6cm

해설



2. 다음그림의평행사변형 ABCD에서 AC // EF이고 △AED = 100cm2

일 때, △ACF의 넓이를 구하여라. (단, 단위는 생략한다.)

100

AB // DC이므로 밑변과 높이가 같아 △AED = △ACE이고,
AC // EF이므로 밑변과 높이가 같아 △ACF = △ACE
∴ △ACF = 100(cm2)

해설



3. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 3cm 인 원 O 에서 ∠BAC = 54°
일 때, 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

cm2

6.3π cm2

점 O 는 △ABC 의 외심이므로
∠BOC = 2∠A = 108°
(색칠한 부분의 넓이)

= π × 32 × 252°
360°

= 6.3π(cm2)

해설



4. 다음 그림의 △ABC 에서 BC // DE 일 때,
DQ 의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

AC : AE = AB : AD = BP : DQ
20 : 32 = 5 : DQ
DQ = 8 ( cm)

해설



5. 다음 그림에서 l // m // n 일 때, x 의 값을 구하여라.

10

3

1.5 : 1 = 2 : (x − 2)
1.5x = 5

15x = 50

∴ x =
10

3

해설



6. 다음과 같은 등변사다리꼴 □ABCD는 AD
// BC이다. AE : EB = 3 : 2 , AD // EF일
때, PQ의 길이는?

① 10.8 cm ② 9.8 cm ③ 8.8 cm

④ 7.8 cm ⑤ 6.8 cm

AE : EB = DF : FC = 3 : 2
BE : BA = EP : AD
2 : 5 = EP : 5
EP = 2( cm)

EF =
18 × 3 + 5 × 2

3 + 2 =
64
5 = 12.8( cm)

PQ = EF − 2EP = 8.8( cm)

해설



7. 다음 그림에서 점 I 와 점 O 는 AB = AC 인 이등변삼각형의 내심과
외심일 때 ∠x 의 크기는?

① 14◦ ② 18◦ ③ 20◦ ④ 22◦ ⑤ 24◦

△ABC 의 외심이 점 O 일 때,
1
2∠BOC = ∠A 이므로 ∠A = 36◦

, ∠BOC = 72◦ 이다.

△ABC 의내심이점 I 일때,
1
2∠A+90◦ = ∠BIC 이므로 ∠BIC =

1
2 × 36◦ + 90◦ = 108◦ 이다.

△OBC 도 이등변삼각형이므로 ∠OBC = 54◦ 이다.

또, ∠IBC =
1
2∠ABC =

1
2 × 72◦ = 36◦ 이다. 따라서 ∠OBI =

∠OBC − ∠IBC = 54◦ − 36◦ = 18◦ 이다.

해설



8. 다음 그림에서 CD 의 길이를 구하여라.

16

ED // GC 인 선분 GC 를 그으면

AE : EG = AF : FC
8 : EG = 10 : 8

∴ EG =
32
5

BC : CD = BG : GE

14 : CD =

Å
12 − 32

5

ã
:

32
5

14 : CD =
28
5 :

32
5

14 : CD = 28 : 32
∴ CD = 16

해설



9. 다음 두 삼각형을 보고 AB 의 길이를 a 를 사용하여 나타내면?

①
1

3
a ②

2

3
a ③

4

3
a ④

3

4
a ⑤

2

5
a

△ABC∽△DFE(AA 닮음)

AB :DF = AC :DE
AB : a = 6 : 9

9AB = 6a , AB =2

3
a

해설



10. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 AC // EF, AB // DC 이고
△BCF = 34cm2일 때, △ACE의 넓이는?

① 18cm2 ② 22cm2 ③ 26cm2

④ 30cm2 ⑤ 34cm2

AB // DC이므로 밑변과 높이가 같고, △BCF = △ACF 이다.
AC // EF 이므로 밑변과 높이가 같고, △ACF = △ACE이다.
∴ △ACE = 34(cm2)

해설



11. 다음 그림에서 점 O 가 삼각형 ABC 의 외심이고, ∠ABO =

20 °, ∠AOC = 100 °일 때, ∠x의 크기는?

① 100 ° ② 105 ° ③ 110 ° ④ 115 ° ⑤ 120 °

△AOC는 OA = OC인 이등변삼각형이므로
∠OAC = ∠OCA = 40 °
△OAB는 OA = OB인 이등변삼각형이므로
∠OAB = ∠OBA = 20 °
∴ ∠BAC = ∠BAO + ∠CAO = 60 °
점 O가 삼각형의 외심이므로
∠BOC = 2 × ∠BAC = 2 × 60 ° = 120 °

해설



12. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이는?

①
447
11 cm2 ②

448
11 cm2 ③

449
11 cm2

④
500
11 cm2 ⑤

552
11 cm2

점P에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하면

PH =
14 × 8
14 + 8 =

112
22 =

56
11 (cm)

∴ (△PBC의 넓이)= 1
2 × 16 × 56

11 =
448
11 (cm2)

해설



13. 다음 그림에서 l // m // n일 때, x + 3y의 값은?

① 11 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 18

4 : 6 = x : 6이므로 x = 4,

4 : 6 = y : 7이므로 y =
14

3
∴ x + 3y = 18

해설



14. 다음 그림에서 AD//MN//BC 이고, AB : AM = 2 : 1, MP = 5 일
때, 2y − x 의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 15

x = BC = 2MP = 10

y = MN =
1
2 (AD + BC) =

25
2

∴ 2y − x = 2 × 25

2
− 10 = 15

해설



15. 다음그림과같은이등변삼각형 ABC 에서점 I 와점 O 는각각 △ABC
의 내심과 외심이다. ∠BAO = 20◦ 일 때, ∠BIC − ∠BOC 의 크기는?

① 30◦ ② 40◦ ③ 50◦ ④ 60◦ ⑤ 70◦

△ABC 의 외심이 점 O 일 때,
1
2∠BOC = ∠A ,∠A = 40◦ 이므로

∠ABC = 70◦ , ∠BOC = 80◦ 이다.

△ABC 의 내심이 점 I 일 때,
1
2∠A + 90◦ = ∠BIC 이므로

∠BIC =
1
2 × 40◦ + 90◦ = 110◦ 이다.

따라서 ∠BIC − ∠BOC = 110◦ − 80◦ = 30◦ 이다.

해설


